



头条 HEADLINE

北京同时开通三条地铁线路

据新华社电 北京地铁10号线一期、机场线和奥运支线三条新地铁线路19日同时正式开通试运营,这是北京历史上首次同时开通三条地铁线路,也是北京申办奥运时承诺在奥运会前建成通车的轨道交通线路。

这三条地铁新线路里程58公里,共有车站30个。其中奥运支线贯穿奥林匹克中心区,连接“鸟巢”、“水立方”等比赛场馆,直接为奥运会服务;10号线为北京西北到东南的一条主干线路,连接中关村、亚运村和CBD等重要区域;机场轨道线从东直门到首都机场,使市区到机场的时间缩短为16分钟。 图片:新华社

乘客走出奥运支线北土城站“青花瓷”风格的出入口。

时事

王旭明卸任履新 否认明升暗降

根据工作调整,曾引起广泛争议的王旭明将不再担任教育部办公厅副主任兼教育部新闻发言人一职。下周起,他将前往教育部下属的事业单位语文出版社担任社长的职务。接受记者采访时王旭明说:“我不认为这是明升暗降。”

发改委要求规范 外资项目管理

发展改革委近日已发文,要求各地加强和规范对外商投资项目的管理,以防止外汇资金异常流入对我国经济健康发展和国际收支平衡带来潜在的风险。

“神七”运载火箭 完成总装

执行发射神舟七号飞船任务的长征二号F遥七火箭发射队伍昨天在中国运载火箭技术研究院举行了出征仪式。不久,他们和长征二号F遥七火箭将奔赴酒泉卫星发射中心。目前,长征二号F火箭总装和出厂前的各项测试已经完成。

箭发射队伍昨天在中国运载火箭技术研究院举行了出征仪式。不久,他们和长征二号F遥七火箭将奔赴酒泉卫星发射中心。目前,长征二号F火箭总装和出厂前的各项测试已经完成。

史上最牛车 永远震不垮

在地震中被严重砸伤,但仍能放着音乐颠簸前行的“川FA8512”银色凯旋车被网民封为“史上最牛的车”。由于该车车牌号正好与2008年5月12日的数字及地震震级巧合,能让中国人永远铭记这场特大地震带来的“国难日”,神龙公司员工主动捐款将该车连同车牌一起回购,并捐赠给四川地震博物馆收藏。这辆“史上最牛的车”将永远封存,将这种震不垮、压不倒的坚韧、勇敢精神永远呈现给世人。

奥运

北京今起实施 机动车单双号限行

从20日零时起,北京将实施“机动车单双号限行”和“错时上下班”措施,以保证北京奥运会、残奥会期间交通正常运行和空气质量。这两项措施将一直持续到9月20日。其间,无论是北京市机动车,还是外地来京车辆,均实行单双号限行措施。北京市除承担城市运行和服务保障任务的企事业单位、社会团体、学校外,其他各级国有企业上下班时间均分别进行调整。

未发现首都圈 奥运期间有强震迹象

中国地震台网中心副主任张晓东19日表示,目前未发现首都圈奥运期间发生破坏性地震的迹象。

《大辞海·体育卷》出版 霍元甲李小龙入选词条

我国特大型综合性辞典《大辞海》近日推出《体育卷》,其中收录了奥林匹克夏季运动会和冬季运动会的全部项目及其比赛方法和比赛规则,霍元甲、李小龙入选词条,堪称一部“奥运体育知识大全”。

法制

瓮安 50 余名 黑恶势力成员落网

记者19日从贵州瓮安县公安局“打黑除恶”阶段情况通报会上获悉,公安机关不断加大侦查追捕力度,目前已有52名在“6·28”事件中参与打砸抢烧的黑恶势力成员落网,一批犯罪事实清楚、证据确凿充分的犯罪嫌疑

人即将被移送检察机关批捕起诉。

上海袭警案被告人杨佳 已聘请两名辩护律师

上海市律师协会19日表示,闹北袭警案被告人杨佳已聘请上海名江律师事务所律师谢有明、谢晋两位律师担任法院审判阶段的辩护人。

人物 PEOPLE

38岁厨师出书 阐释《论语》

一位毕业于职业高中,担任行政主厨的38岁厨师,却对国学有浓厚兴趣,还出版了两本关于《论语》和《老子》的著作,声称要给孔子、老子“正名”。

《论语》有云“唯女子与小人为难养也”,曹和标反对普遍理解的“只有女人和心胸狭窄的人难养”。

曹和标认为,“女”通“汝”,“女子”即“汝子”,即“你的孩子”;“养”指“教养、教育”,全句是说“你的孩子有类似小人习气就不好教育了。”“这是个教育问题,小孩会因为溺爱而放纵自己,对大人的管理充满埋怨,不就像小人?”

对曹和标“女子与小人的解法,曾出版专著评《论语》的湖北省社科院研究员张艳国认为是“望文生义”。张艳国说,历来解释《论语》的著作,都没出现过曹和标那样的观点,“个人对于经典的探索无可厚非,但如果脱离了经典本身,就会走入误区。”

楚天都市报



新闻周历

全世界

7月14日 星期一

伊朗新油田 伊朗石油部长诺扎里13日宣布,伊朗已在该国西南部胡齐斯坦省发现了一座地质储量为11亿桶原油的新油田,其可采储量约为2.33亿桶。目前伊朗是石油输出国组织的第二大石油输出国。

7月15日 星期二

独岛 韩国方面14日强烈抗议日本文部科学省在当天公布的中学教科书指导手册中将独岛(日本称“竹岛”)表述为日本领土。韩国官员称日本此举“不可容忍”。尽管日方呼吁双方冷静,但被激怒的韩国政府已决定召回驻日大使。

7月16日 星期三

美国经济 美国联邦储备委员会主席伯南克15日在国会听证会上表示,美国经济仍面临金融市场动荡、房价下跌和石油、粮食价格飙升等“诸多困难”,美国经济前景仍存在极大不确定性,通胀问题不容忽视。

7月17日 星期四

巴股民骚乱 巴基斯坦商业中心卡拉奇17日发生骚乱,愤怒的股民砸毁了股票交易所和附近银行的门窗。卡拉奇股市三个月来下跌了近40%。股民们的积蓄在迅速减少,而当局又拒绝暂停股票交易。

7月18日 星期五

泰柬领土争端 泰国与柬埔寨因柏威夏古寺而引发的领土争端进一步升级,两国17日增派士兵到边界,形成军事对峙升温的紧张局势。尽管泰柬两国现在有数百名军队驻守在古寺周围,随时可能爆发冲突,不过,泰柬两国保证,将避免产生冲突。

7月19日 星期六

日本地震 新华网消息,据中国国家地震台网测定,北京时间7月19日10时39分,在日本本州东海岸近海(北纬37.5度,东经142.3度)发生7.3级地震。日本气象发布了海啸警报。

全中国

7月14日 星期一

台湾发生6.0级地震 根据国家地震台网测定,北京时间7月13日22时58分,在台湾恒春海域(北纬21.1度,东经120.8度)发生6.0级地震。震中距离台湾高雄南约177公里。

7月15日 星期二

奥运安保 15日,北京启动巡逻防控“三道治安防线”,与河北省接壤的26个入口均已设立卡点,所有进入北京的车辆、乘客,都需通过安检排查;外地居民进京、北京市民以及外籍游客离家外出,要随身携带身份证件。

7月16日 星期三

深圳“断供” 深圳房价持续下跌,许多人发现他们过去买的房子其价值正在不断缩水,他们所欠银行的购房贷款,其数额甚至超过了房子现在能卖出的市场价。在这种情况下,一些房主选择断供,把房子扔给了银行。

7月17日 星期四

银行造富 宁波银行的高管和员工迎来了职工股上市的大喜日子。以1元多购买的股票将获得十多倍的增值,这样的职工股超过3亿股,合计超过40亿元市值,将由988位自然人分享,占到宁波银行员工总数的7成。以15日收盘价11.62元计算,将诞生91个千万富翁和896个百万富翁。

7月18日 星期五

试枪走火 17日,四川省南充市公安局在展示收缴的非法枪支时,枪支意外走火,在现场采访的《华西都市报》记者苏定伟受轻伤,另有一名记者受轻微伤。律师称,警方应该对此承担相应的法律责任。

7月19日 星期六

“录取门” 湖北女孩张孟苏因乐于助人被新加坡某学院“破格”录取的消息,掀起层层波澜。有记者调查证实,新加坡的5所政府理工学院目前尚无一所学校有张孟苏的预录取信息。18日,该事件终于水落石出,张孟苏被新加坡一所私立学院(新加坡圣杰管理学院)预录,但并没有获得20万元奖学金。

全江苏

7月14日 星期一

友好城市 7月7日至11日,由南京市委书记朱善璐、市长蒋宏坤等率领的南京市党政代表团深入广东省广州、深圳、东莞三市考察,学习广东城市解放思想、改革创新、科学发展的新经验。考察期间,南京市长蒋宏坤与广州市长张广宁签订了南京广州两市缔结友好城市的协议书。

7月15日 星期二

紫金山“西大门” 记者14日获悉,龙蟠路与北安门街及板仓街交叉处,紫金山脚西大门营盘山市民广场将在本月底开工建设,预计10月完工,对市民免费开放。

7月16日 星期三

低保户“油贴” 二季度的物价补贴补的是4-6月份,将在近期发放。因成品油涨价而发的补贴补的是7-12月份,标准为每人每月15元,农村每人每月10元,也将在本月起下发。

7月17日 星期四

地宫之谜 金陵大报恩寺被称为中世纪七大奇迹之一,600多年后,虽然大报恩寺已化为尘土,但围绕它的考古发掘依然举国瞩目。17日,地宫正式开始发掘,随着发掘工作的开展,现场有专家认为,这座地宫可能不属于大报恩寺,而极有可能属于宋代天禧寺,地宫之谜已经打开。

7月18日 星期五

本一投档 本一批次17日正式投档,180所高校的投档线最终形成。虽然今年江苏实行全新的高考方案,录取规则也比较复杂,但从投档情况来看,生源分布整体良好。考生们的志愿填报比较合理,一次性满足率达到了96%。

7月19日 星期六

大学生“村官” 赴任 18日,江苏省在南京奥体中心为选聘到该省行政村任职的1670名高校毕业生送行。据悉,从今年起,江苏省将连续5年每年选聘1600名高校毕业生到行政村任职。